


Fiche technique chantier

MATÉRIAUX

 Sable de Rhin
 Sable jaune
 Sable blanc
 Chaux hydraulique
 Chaux en pâte
 Poudre de marbre
 Anas de lin
 Soies animales

CONTEXTE
Période de construction 1886-1887
Caractéristiques :
Petit édifice néo-gothique situé au sein du 
cimetière, il est constitué de maçonneries en 
pierres calcaires et en briques. Des travaux de 
restauration antérieurs – sablage, rejointoiement au 
mortier de ciment et probablement application d’un 
produit hydrofuge - ont nui aux maçonneries 
(humidité) et aux enduits intérieurs (décollement et 
farinage).

Restauration des enduits intérieurs (murs et 
plafond).

Remarque : l’ancien plafonnage posé sur une ossature en lattes de chêne a été entièrement 
démonté lors du remplacement de la charpente et de la couverture.

SOLUTION  CHOISIE

ETAPES DE REALISATION

intérieur >>  finition >>                l’enduit traditionnel

Finition – L’enduit traditionnel
Chapelle Notre-Dame de la Salette – Hemptinne-Lez-Florennes (B)

intérieur finition

1 Décapage et préparation du support

 Observer la surface, repérer les zones non adhérentes.
 Sonder et faire tomber les enduits non adhérents.
 Nettoyer, dépoussiérer. 
 Humidifier le support à l’eau de chaux.
 Composition de l’eau de chaux :
  Verser en pluie 25 kg de chaux aérienne hydratée dans 200 litres d’eau propre.
  Laisser reposer quelques jours afin que la chaux se dépose dans le fond du tonneau.

2 Enduisage

Réaliser la 1ère couche : l’ébauchage - l’ébauchage se réalise à la taloche.
Réaliser la 2ème couche : le dressage - le dressage se réalise à la règle.
Composition de l’enduit :
 2 parts de sable de rivière 
 1 part de sable jaune
 1 part de chaux aérienne
 ½ part d’anas de lin 
 20% de poudre de marbre
 10% de sable blanc 
 soies animales
Réaliser les couches de finition : « la mise à blanc »
 Enduit à la chaux en pâte, posé en 2 couches
 Polissage

OUTILS

 Pulvérisateur
 Mélangeur
 Cuve de maçon
 Brosse, taloche
 Règle de plafonneur

enduit

ENDUIT SUR MUR

ENDUIT SUR PLAFOND

1 Pose d’un lattage

Baguettes de sapin traité – dimensions : ± 3 x 0,5x 120 cm. Les baguettes sont posées avec un 
espacement de 5mm pour permettre l’accroche de la 1ère couche d’enduit.

2 Enduisage

Les différentes couches sont identiques aux enduits des murs.
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